

ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Мугинов Габдулла Сулейманович

1923 – 2010 г.



очу рассказать о моем прадедушке, ветеране Великой Отечественной войны, основываясь на рассказах моей семьи, а также о некоторых его вещах. В нашей семье бережно хранят и чтут память о нем на протяжении многих лет. Хранят пожелтевшие со временем его фотографии и боевые награды.

Мой прадед, Мугинов Габдулла, родился 15 мая 1923 года в деревне Новое-Ибрайкино Аксубаевского района Республики Татарстан. Тяжкое было тогда время. Детям с малых лет приходилось работать вместе со взрослыми. Мой прадедушка, будучи ещё мальчишкой, познал тяжесть крестьянского труда, помогая своему отцу. В семь лет он пошел учиться в деревенскую школу и смог закончить только семь классов. Он был пятым ребенком в многодетной семье и единственным сыном у своих родителей. Чтобы помочь своей семье, в 16 лет пошел работать в колхоз.

И вот наступило лето 1941 года. Молодежь работала в поле, старшее поколение готовились к Празднику «Сабантуй», который должен был состояться 23 июня 1941 года. Но Праздник не состоялся, 22 июня в деревню пришла весть о начале Войны с Германией. Мужчин постарше мобилизовали на войну в тот же день. Отец моего прадеда, Сулейман, ушел на войну в числе первых, они не смогли даже попрощаться. С 1941 года по 1945 год из деревни Новое-Ибрайкино ушли на фронт 580 человек, 293 из них не вернулись. Их имена навечно высечены на мраморном обелиске у вечного огня родной деревни.

Моего прадеда призвали на войну в августе 1942 году – ему было 19 лет. Сначала он попал в училище Ленинградской пехоты в городе Воткинск. Там он прошел обучение, принял присягу и в 1943 году был отправлен на Воронежский фронт. По пути на фронт, в районе станции Грязи, их эшелон разбомбили фашистские самолеты. Много молодых ребят тогда погибло, но он выжил. В том же году во время боевых сражений под Житомером попал в окружение, был ранен и опять выжил. Участвовал в Курской битве и сражении за Днепр. В 2003 году был награжден медалью, как единственный участник Курской битвы из Аксубаевского района РТ.

В 1944 году в составе Украинского фронта участвовал в Будапештской операции. Много рассказывал о том, как пересекли Венгерскую границу, шли через горные перевалы.

Мой прадедушка прошел всю войну и дошел до Германии. Война для него длилась 1003 дня. Победу он встретил на реке Одер. Рассказывал, что видел там наших союзников – американские

войска. Но война для него на этом не закончилась. Сразу после объявления о капитуляции нацистской Германии, их на танках перебросили в Прагу – освободить Польшу от оставшихся немецких войск. Много испытаний выпало на долю солдат тогда - четыре года нечеловеческих усилий. Ночами они рыли землянки, окопы, а днем ходили в разведку, шли в бой. Запомнилась одна история, которую рассказал прадед. Командир полка отдал приказ доставить пакет в штаб. По дороге он нарвался на группу немецких солдат (около 10 человек). Он испугался, но не растерялся. Подумал, все равно убьют. Бросил единственную гранату и закричал: «Рота за мной, в атаку!». Услышав взрыв, подоспели минометчики и помогли прадеду. Немцев взяли в плен и



1945 год, Прага. Мой прадед справа.

доставили в штаб. В штабе один майор сказал ему: «Смелый боец! Танк можно за день собрать, а такого бойца надо 18 лет растить!».

Прадедушка рассказывал, что ему много раз приходилось быть рядом со смертью, и поэтому он по-настоящему ценил жизнь.



Семья Мугиновых, 1953 год. Прадед слева, а прабабушка посередине, держит моего деда.

За боевые заслуги мой прадед был награжден: медаль «За Победу над Германией», медаль «За взятие Будапешта», медаль «За Отвагу», две медали «За боевые заслуги», орден второй степени Отечественной войны и две личные благодарности Сталина.

После окончания Великой Отечественной войны в 1945 году моего прадеда призвали на военную службу в ряды Красной армии еще на два года. Домой в родную деревню он вернулся в мае 1947 года, ему было 24 года. Сразу поступил учиться в техникум. После трех лет обучения, устроился на работу в колхоз старшим электриком и проработал там до пенсии. В 1950 году женился. Они с прабабушкой вырастили 6-х детей – 2 сына и 4 дочери. У них 16 внуков и 16 правнуков. Они прожили нелегкую, но счастливую жизнь. Прабабушка у нас – труженик тыла. Прабабушки не стало только в этом году, а прадед умер 26 июля 2010 года в возрасте 87 лет. Мы все помним их и любим! Каждый раз, когда я вспоминаю о боевом прошлом моего прадедушки, меня переполняет чувство гордости за него.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло уже почти 73 года. Но сколько бы ни прошло лет, не потускнеет, не сотрется в памяти человечества совершенный нашим народом подвиг. Мы не должны забывать, какой ценой была достигнута наша Победа, какой ценой был сохранен мир. Нашему поколению стоит брать пример с еще живых и почитать уже ушедших от нас героев Великой Отечественной войны. Они подарили всем нам будущее. Вечная память героям, и огромное им спасибо!

Хуснулгатин Булат
гр. 4112

